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Niederschrift  der öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Liegenschaftsausschusses 

 

Hansestadt Stendal    Hansestadt Stendal, 17.03.2016 

Liegenschaftsausschuss 

 

Niederschrift über die öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des 
Liegenschaftsausschusses 

 

Tag der Sitzung: Montag, 18.01.2016 

Ort:   Rathaus, Rolandzimmer, Markt 1, 39576 Hansestadt Stendal 

Beginn:  17:30 Uhr 

Sitzungsende: 18:40 Uhr 

 
Anwesend sind: 
 

Vorsitzende/r 
Glewwe, Jörg-Michael  

Mitglieder 
Antusch, Rita  
Böhme, Jörg Dr. Vertreter für Stadtrat Schreiber 
Eckhardt, Wolfgang  
Hahne, Guido  
Ludwig, Peter  
Reinig, Ludwig  

Protokollführer/in 
Schubert, Angelika  

von der Verwaltung 
Tüngler, Bärbel  
 
 
Entschuldigt fehlen: 
 

Mitglieder 
Schreiber, Mäxchen  
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen La-
dung und der Beschlussfähigkeit 

 

 2   Feststellung und Bestätigung der Tagesordnung des öffentli-
chen Teils 

 

 3   Einwohnerfragestunde  
 4   Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil der 

letzten Sitzung 
 

 5   Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils vom 
09.11.2015 

 

 6   Bericht der Verwaltung  
 7   Anfragen/Anregungen  

Nicht öffentlicher Teil 

 8   Feststellung und Bestätigung der Tagesordnung des nicht öf-
fentlichen Teils 

 

 9   Genehmigung der Niederschrift des nicht öffentlichen Teils vom 
09.11.2015 

 

 10   Bericht der Verwaltung  
 11   Grundstücksverkauf in Stendal, Albrecht-Dürer-Straße, Flur 91, 

Flurstück 145 (TF) 
VI/335 

 12   Grundstücksverkauf in Stendal, Grindbucht, Gemarkung Sten-
dal, Flur 6, Flurstück 745 (TF) 

VI/336 

 13   Anfragen/Anregungen  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu TOP 1   Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
der Beschlussfähigkeit 

 Herr Stadtrat Glewwe, Ausschussvorsitzender, eröffnet um 17:30 Uhr die öf-
fentliche/nicht öffentliche Sitzung des Liegenschaftsausschusses und begrüßt 
alle anwesenden Stadträte sowie Vertreter der Verwaltung. Er stellt die ord-
nungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest.   
 
    

zu TOP 2   Feststellung und Bestätigung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
 Auf Nachfrage des Ausschussvorsitzenden werden durch die Anwesenden 

keine Änderungen oder Ergänzungen zur Tagesordnung im öffentlichen Teil 
der Sitzung gewünscht. Die Tagesordnung wird im öffentlichen Teil einstimmig 
bestätigt.       
 
    

zu TOP 3   Einwohnerfragestunde 
 Entfällt.       

 
    

zu TOP 4   Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil der letzten 
Sitzung 

 Herr Stadtrat Glewwe gibt die Beschlüsse aus der ordentlichen Sitzung des 
Liegenschaftsausschusses vom 09.11.2015 im nichtöffentlichen Teil bekannt.       
 
    

zu TOP 5   Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils vom 09.11.2015 
 Gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift der Liegenschaftsausschusssit-

zung vom 09.11.2015 wurden keine Einwände erhoben. Der öffentliche Teil der 
Niederschrift wurde mehrheitlich genehmigt.       
 
6 x Ja  0 x Nein  1 x Enthaltung  
 
    

zu TOP 6   Bericht der Verwaltung 
Herr Stadtrat Glewwe übergibt das Wort an die Verwaltung, Frau Tüngler. 
 
Frau Tüngler teilt der Stadträtin und den Stadträten mit, dass ab sofort das 
Ratsinformationssystem Session auf www.stendal.de freigeschaltet ist. Sollte 
es Fragen bzw. Probleme diesbezüglich geben, wird gebeten, sich per mail 
oder telefonisch an Herrn Projahn, Büro des Oberbürgermeisters, Telefon-Nr. 
03931/651240 zu wenden. 
 
Frau Tüngler möchte die Stadträte hier über einen beabsichtigten Verkauf ei-
ner Fläche von ca. 2.100 m² im Bereich der Osterburger Straße, neben dem 
Discounter Netto, in der Flur 66, Flurstücke 106, 107 und 94 (TF) an einen 
Gewerbetreibenden vorinformieren.  
 
Herr Stadtrat Ludwig äußert sein Unverständnis über diese Planungen. Mit 
dem Verkauf einer Fläche an den Discounter Netto wurde seitens der Verwal-
tung versprochen, dass dieser Teil der Fläche für die stattfindenden Leichtath-
letikveranstaltungen als Parkfläche erhalten bleiben soll. Aufgrund der vielen 
Veranstaltungen im Jahr ( ca. 5 größere Veranstaltungen und Nutzung durch 

http://www.stendal.de/
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die Schüler für den Schulsport) kann auf diese Fläche nicht verzichtet werden. 
 
Auch Stadtrat Dr. Böhme kann sich daran erinnern, dass der Verkauf der Net-
tofläche weiter zur Stadt hin verschoben wurde, um diese Fläche für Parkflä-
chen bei großen Sportveranstaltungen  weiter zur Verfügung stellen zu kön-
nen.  
 
Frau Tüngler verspricht, dass die Verwaltung den Sachverhalt nochmal prüfen 
wird und bemüht ist, eine entsprechende Ausgleichsfläche zu finden. Das 
Thema wird noch abschließend geklärt werden. 
 

  
    

zu TOP 7   Anfragen/Anregungen 
 Anfragen und Anregungen im öffentlichen Teil der Sitzung liegen nicht vor.  

 
Der Ausschussvorsitzende Herr Stadtrat Glewwe schließt den öffentlichen Teil 
der Sitzung.       
 
    

 
 
 
Jörg-Michael Glewwe    Angelika Schubert 
Vorsitzende/r    Protokoll 
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